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trepassare la meta oli© per ora esso si è pro-
posta. 

Io spero che il Governo possa, nella di-
scussione clie di questi provvedimenti sta 
facendo la Commissione ed in quella che ne 
farà, auguro presto, la Camera, trarre con-
sigli tali da renderli migliori e più efficaci. 
Ogni, proposta di tal natura che, mantenendo 
intatte- la sostanza e la tendenza-democratica 
e liberale dei provvedimenti, potrà venire 
dalla Commissione o dalla Camera, troverà 
benevola accoglienza da parte nostra. (Bene ! 
Bravo!-—Applausi a sinistra).-

P r e s t a z i o n e , di una relazione. 
Presidente. Invito l'onorevole* Daneo Gian 

Carlo a recarsi alla tribuna per presentare 
una relazione. » , 

Daneo Gian Carlo. Mi onoro 4 i p resen ta r© 
alla Camera la relazione intorno al disegno 
di legge : « Costituzione delle frazioni di Cro-
cefìeschi in comune autonomo. » 

Presidente. Questa relazione sarà stampata 
© distribuita. 

Si riprende lo svoigimenio della mozione 
pel dazio sul grano. 

Presidente. Nessun altro chiedendo di par-
lare, verremo ai voti. Come la Camera sa, 
alla mozione dell'onorevole Bertesi furono 
proposti varii emendamenti. Secondo il rego-
lamento, se l'emendamento è aggiuntivo si 
pone a partito prima della mozione princi-
pale; se è soppressivo si pone ai voti il man-
tenimento dell'inciso che si vuol sopprimere; 
se è sostitutivo si pone prima ai voti l ' in-
ciso che si vuol .sostituire, è qualora questo 
sia approvato l'emendamento cade, mentre in 
caso contrario ai pone, dopo, a partito l'emen-
damento. Ora, fra gli emendamenti propositi 
non ve ne è alcuno aggiuntivo. Vi sono emen-
damenti sostitutivi, come quelli degli onore-
voli Salandra e Ferraris; si dice aggiuntivo 
quello dell'onorevole Crespi ina non lo è 
perchè varia addirittura il concetto e la let-
tera della mozione, come non sono neppure 
emendamenti aggiuntavi quelli dell'onorevole 
Albertoni e degli onorevoli Berio, Nuvoloni e 
Falconi. Credo quindi che debba senz'altro 
porsi a partito la mòzioné 'déll'onorevolé" Ber-
tesi, così come "è stata proposta. 
' * Voci.- Votazione nominale.-

Presidente. Per procedere con ordine rileg-
gerò la mozioiie ehé -è la seg'ueìité ; " 

« La Camera invita il Governo a presen-
tare immediatamente il disegno di Itìgge per 
l'abolizione del dazio doganale sul grano, 
sugli altri cereali & sulle farine ». 

Coloro che credono di accettare la .mo-
zione Bertesi ed altri risponderanno sì ; co-
loro -che credono di respingerla risponde-
ranno no. ' 

AìrciMe mei. Bomaùdò di parlare.- ' * / 
Presidente. Ci s'Ono parecchi che hanno 

chiesto di parlare pèr una diebiàrazione di 
vó to / I l primo è l'onorevole Guerci: ha fa-
coltà di pallate. 

Guerci. Onorevole Presidente, siccome io 
parlo a noni© di divèrsi amici, Ella' mi deve 
perméttere di poter parlar© almeno jper cin-
que miìniti; ' " ' . ' 

Presidente. Ella faécia la sua dichiaràzidne, 
e 'mi affido' álla sua discrezione.. - • 

Guerci. Pàrlo anche a nome di àlcunl amici, 
chè ini siedoìio «qui vicino, fra essi il fiam-
poldi, questo voto includerebbe una negativa 
assoluta, tuttavia, pér èssere pratici, dianio al 
voto* stesso significato'di tendenza; tendenza, 
che è in tútti noi dell'Estrema da quanti ám-
r&ettono la • totále abolizione del dazio sul 
grano, "a iiói, òhe mom©ntaneainente vorremmo 
limitarne la misura, * 

Ciò va iùessò in relazione con tutta' una 
tendenza liberista del nostro sistemà doga-
nàie, quindi àiidhe nel rispetto Industrialo, 
senza di che nón è possibijè tìessiina risùrre-
zione agrària che è il nostro maggiore.interLto. 

La, mozioùe Bèftesi non *©,* qüitídi, nel 
nostro concetto áufficientémentó prafcieà, per-
chè'non ci offre- la" possibilità di analizzare 
il nostro pensiero ; non di tìiéno; votando co-
desta mozione, intèndiamo semplicemente di 
VOtarè'per una tendenza,'(Cpmm&tìti — Ilarità}. 

Vogliamo èssere"pratici-: nói intendiamo 
Votare, ripetiamo, -una tendenza, che dev'è 
essere non soltanto del mondo agrario, ma 
anch'© "di tutto il jñoúdo' industri àie. Ed ag-
giungiamo, che àb'biam'ó la profonda convin-
zione, che senza questa, tendenza liberistica 
della nostrà politica doganale non si ptiò 
spèrarè risurrezione écoñófniea. ' 

Cotí questa dichiarazione 'itoi voteremo la 
mozione dell'onorevole Beiteli . 

' Presidente. "Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Meardi. * 

. M'eairdL Onorévoli cdllegíu, la mozionè pre-
sentata sul dazio del grano'va intesa e totata 
per quello chè dice testuálmente nè ponilo 


